从"孙大气"到"星导师"

山东姑娘孙哲的呼和浩特创业路

●本报记者 吕会生

"若无利他之心,难成利己之事。"这 是内蒙古大气新媒体文化有限责任公司 董事长孙哲常挂在嘴边的话,也是她的 人生信条。走进她创办的公司,企业文 化墙上的"付出不亚于任何人努力""要 谦虚,不要骄傲""每天要反省""不要有 感性的烦恼"等醒目标语时刻激励着员 工,也见证着企业的成长与发展。

对来自菏泽市的孙哲,总有人好 奇:一个山东姑娘怎么跑到内蒙古来成 家立业?这要从2010年说起。那年, 孙哲考上了内蒙古农业大学。毕业后, 她前往上海从事企业咨询与管理工 作。然而,上海快节奏的工作生活状态 让她找不到归属感。每当夜深人静,她 总会怀念在呼和浩特的日子。

2016年,因为爱情,孙哲毅然回到 呼和浩特。"呼和浩特这座城市教会了 我做人要真诚和热情,还给了我一个温 暖的家,让我有了创业的底气。"孙哲 说,呼和浩特于她而言,不仅是爱情的 归宿,更是梦想起航的地方。

扎根北疆 建功立业

孙哲热爱生活,也是一个特别喜欢 分享生活的人。呼和浩特屏保级别的 自然美景、热情好客的市民、现代化的 城市建设,还有令人垂涎的美食,都激 发了她爆棚式的分享欲。于是,她拿起 手机,给自己起了个网名"孙大气",开 始尝试通过短视频和网络直播宣传内 蒙古的风土人情、美食美景。

创业初期总是比较艰难的。刚开 始,孙哲拍的短视频粉丝增长得十分缓 慢,但她没有气馁,她坚信:"每个人的 花期不同,不必羡慕别人比你提前拥 有。"就这样,她坚持拍下去。3年拍了 400条视频,她凭借着不服输的劲头,终 于在抖音、快手、视频号、小红书上积累 了100多万粉丝,也成为呼和浩特市"城 市推荐官"。网友们纷纷留言:"大气, 你分享的地方可真好玩。感谢你让我 们认识到了内蒙古和呼和浩特的美!"

带着网友们的鼓励与支持,孙哲开 启了新的事业征程。2020年,她创办 了一家 MCN 机构,立志把一些中小企 业老板打造成网红,助力线下实体门店 发展,为城市发展贡献力量。她打造的 默默文化传媒公司,在全国本地生活抖 音生态链西北地区排名第一。她与呼 和浩特的3000个商家合作,公司年流 水达2.5亿元。

2024年6月,在共青团呼和浩特市 委员会的号召下,孙哲开办了"星媒体" 夜校,致力于打造青年创客的优秀交流 平台,通过直播和短视频为商家和实体 赋能。在这里,一位舞蹈老师通过一周 的短视频学习,她的短视频播放量从 500 突破到 100 万, 还吸引了 100 多名 学生报名学习舞蹈;一位餐饮商家通过

学习短视频文案技巧,当月营业额翻 倍;一位家装设计师通过短视频学习, 获得了大量线下客源……他们都在短 视频领域取得了一定成就

谈到"星媒体"夜校名字的由来,孙 哲满怀憧憬:"我相信,每一个来到这里 的学生都是夜晚一颗闪亮的星星,照亮 彼此前行的路。他们聚是一团火,散是 满天星,而星星之火,可以燎原。"截至 目前,"星媒体"夜校已开办了30期,累 计培训3000多人。

随着企业的发展壮大,孙哲也承担 起了更多的社会责任。作为新城区慈 善总会理事,她带领公司为甘肃积石山 县地震灾区、新城区三角线社区捐款捐 物,为环卫工人、困境家庭儿童捐赠爱 心物资和学习用品。

"呼和浩特给予我一方成长的沃 土,而我愿意回报她绚烂的星空。"孙哲 的话语坚定而温暖。从考入内蒙古农 业大学的学子,到扎根呼和浩特的创业 者,孙哲用行动诠释着感恩与奉献。

呼和浩特市调整 2025年住房公积金缴存基数和比例

本报讯(记者 若谷)7月1日,记 者从呼和浩特市住房公积金中心获 悉,根据《住房公积金管理条例》和 《内蒙古自治区住房公积金缴存管 理办法》等有关规定,呼和浩特市调 整 2025 住房公积金年度(2025年7 月1日至2026年6月30日)缴存基

住房公积金缴存比例:2025住 房公积金年度单位和职工缴存比例 为各5%-12%(取整数值)。缴存单 位可根据实际情况在规定范围内自 主确定具体缴存比例。

住房公积金缴存基数:自2025 年7月1日起,职工住房公积金缴存 基数由 2023 年月平均工资调整为 2024年月平均工资。按照呼和浩特

市统计局关于《2024年呼和浩特市 城镇单位就业人员平均工资相关情 况》(2025-119)"2024年呼和浩特 市城镇非私营单位就业人员年平均 工资118879元"计算,2025住房公积 金年度缴存基数上限不得高于 29721元。

根据内蒙古自治区人民政府办 公厅《关于调整自治区最低工资标 准及非全日制工作小时最低工资标 准的通知》(内政办发[2024]46号) 精神,呼和浩特市四区、和林格尔县 最低工资标准为2270元;呼和浩特 市土默特左旗、托克托县、清水河 县、武川县为2200元。

灵活就业缴存人员住房公积金 缴存基数上下限参照执行。

呼和浩特市提高孤儿和事实无人抚养儿童 基本生活保障标准

本报讯(实习记者 吴香凝)近 日,记者从呼和浩特市民政局了解 到,为进一步提升兜底保障效能,自 2025年1月1日起,呼和浩特市上调 孤儿和事实无人抚养儿童基本生活

具体调整如下:集中供养孤儿基 本保障标准由 2200 元/月/人提高到 2310元/月/人;分散供养孤儿和事实 无人抚养儿童基本保障标准由1900

元/月/人提高到 1996 元/月/人;因病 因残致困、困境家庭和单亲困境家庭 儿童基本保障标准由950元/月/人提 高到998元/月/人。

呼和浩特市民政局始终贯彻"儿 童优先"的原则,坚持应保尽保,动态 调整,分类保障,稳步推进儿童福利 体系建设。截至2025年6月,全市通 过分类保障机制已惠及900余名困 境儿童。

全市金融系统知识竞赛决赛举行

本报讯(实习记者 杜拉罕)7月 1日下午,"强理论夯基础展风采促 提升"全市金融系统知识竞赛决赛 在呼和浩特市融媒体中心举行。本 次竞赛由呼和浩特市委金融委员会 办公室、呼和浩特市委金融工作委 员会主办,旨在提升金融人才专业

素养,服务首府金融高质量发展。 据了解,此次竞赛吸引了全市 金融业2996名选手踊跃参与。经 过为期10天的线上激烈角逐,30名 行业精英获得个人赛优秀奖。团体 赛方面,来自42家金融机构和地方 金融组织的51支队伍经过线上预 赛、线下复赛,最终10支代表队进 人决赛。

经过决赛比拼,决出团体赛一 三等奖和优秀奖,并授予20家在 赛事组织中表现突出的单位优秀组

呼和浩特市公共资源交易 新增无人值守模式

本报讯(记者 刘丽霞)近日,玉泉 区沟子板社区管网改造工程项目在人 工智能的主持下,顺利完成无人值守 式开标工作,标志着呼和浩特市公共 资源交易数字化改革再上新台阶。

此次升级改造在原有不见面开标 大厅投标"不出门"、标书"网上传"、开标 "不见面"、评标"屏对屏"全流程电子交 易的基础上,融入了多项前沿技术,新增 无人值守模式。

整个开标过程高度自动化,从系

统自动公布参与投标的单位名单,到 实时查看各投标人是否完成签到与响 应状态,再到主动发起对投标单位的 文件解密指令,所有关键步骤均由平 台智能控制、依次执行,确保流程规 范、高效、透明。

自动化开标流程不仅大幅减少了 人工操作的繁琐性和出错率,也有效提 升了开标效率,缩短了交易周期,真正 实现了"数据多跑路、企业零跑腿"的目



第十二届"中国艺术学科研究生教育联盟" 学术会议在内蒙古师范大学召开

本报讯(记者 牧兰)6月27日至 29日,由中国艺术学科研究生教育联 盟、内蒙古师范大学主办,内蒙古师 范大学美术学院、音乐学院、新闻传 播学院承办的第十二届"中国艺术学 科研究生教育联盟"学术会议在内蒙 古师范大学召开。来自全国50余所 高校、研究院所的200余位专家学 者、师生代表(其中100余位博士、硕 士研究生),20多家艺术类学术期刊 和多家出版机构的代表参加了会议。

本届会议的主题为"中国艺术 学科研究生教育观念发展研究",会 议设置了主旨演讲、师生学术观点 分享、研究生教育成果展、师生原创 作品展、师生艺术实践展演5个板 块。会上,来自全国高校艺术学科 的师生们畅所欲言,分享、讨论研究 生教育观念发展与自身教学创作实 践,为人工智能时代中国艺术学科 研究生教育凝聚强大合力,推动新 时代艺术学科新格局建设。

多彩活动庆"七一"



6月30日,玉泉区清泉街社区组织开展系列活动,通过绣党旗、文 艺汇演和"光荣在党50年"纪念章颁发等形式,庆祝中国共产党成立 104周年。

■本报记者 阿柔娜 通讯员 张婷 杨文静 摄



近日,中铁六局电务公司第一区域项目部党总支开展"传承红色基因 践行'铁流'精神"主题党日活动,热烈庆祝中国共产党成立104周年。 活动当日,项目部全体党员和入党积极分子参观了乌兰夫故居。

■本报通讯员 周旭洋 郭家乐 摄



近日,回民区举办"中国梦·劳动美——凝心铸魂跟党走 感恩奋进新征程"2025 年回民区职工庆"七一"健步走活动。来自回民区各机关、企事业单位、社会组织的 干部职工齐聚乌素图古树广场,以健康向上的精神风貌向党的生日献礼。

■本报记者 祁晓燕 通讯员 仰建婷 摄



近日,海西路办事处附件社区举办了迎"七一"文艺演出活动,通过文艺表演庆 祝中国共产党成立104周年 ■本报记者 祁晓燕 摄



近日,钢铁路办事 处时代社区联合呼和 浩特市未成年人保护 中心、回民区民政局走 进时代华城幼儿园,开 展"童心向党·红色传 承"教育实践活动。活 动中,志愿者带领小朋 友制作红军挎包,培养 他们的爱国情怀和奋

■本报记者 祁晓燕 摄

文明驾驶,让青城交通更顺畅

在呼和浩特的大街小巷,川流不息 的车辆与熙熙攘攘的行人构成了城市 生活的鲜活图景。随着城市发展,车辆 日益增多,文明驾驶成为保障交通顺畅 与安全的关键。

今年3月,呼和浩特市举办了首届 "文明交通好市民"评选活动。该活动 通过"零违法激励+社会监督"的创新 机制,设置"一年内无交通违法可获 500元加油卡"等奖励措施,吸引了全 市3500余名驾驶员踊跃参与。此类文 明交通倡导活动,不仅激励了驾驶员遵 守交通规则,也在全市范围内营造了文 明驾驶的良好氛围。

文明驾驶意义重大,它是保障交通 安全的基石。随意变道、强行加塞、不 礼让行人等不文明驾驶行为,极易引发 交通事故,威胁人们的生命财产安全。 相关数据表明,大部分交通事故都是由 不文明驾驶和违反交通规则造成的。 文明驾驶也是城市文明的直观体现,反 映了市民的素质和城市的整体形象。

在呼和浩特这样一座充满活力的城市, 文明驾驶能让道路更畅通,让市民出行

为进一步推动文明驾驶,需要多方 共同努力。驾驶员要自觉遵守交通法 规,树立文明驾驶意识,摒弃不良驾驶 习惯,做到礼让行人、按规定车道行驶、 不超速、不酒驾。有关部门应加强交通 安全宣传教育,创新宣传方式,如利用 "风筝节"等活动开展交通安全宣传,让 交通安全知识深入人心。同时,加大对

不文明驾驶行为的监管和处罚力度,形 成有效的约束。

文明驾驶是每位市民的责任与义 务,希望大家都能积极参与到文明驾驶 的行动中来,共同营造安全、文明、有序 的交通环境,让呼和浩特的道路更加畅 通,生活更加美好。

(高宏鑫)

短评

2025年中国原生民歌节期间公交出行攻略

本报讯(记者安娜)2025年中国 原生民歌节将于7月3日在呼和浩特 市敕勒川草原启幕。为全力保障活动 期间市民及观众的出行需求,呼和浩 特市公共交通有限责任公司推出全方 位营运保障服务。

针对7月3日20:00-21:30举行 的开幕演出,公交公司加大运力投入, 92 路配车从20 部增至26部,103 路从 6部增至10部,敕勒川草原观光线从 10部增至15部。活动当天,途经演 出现场的公交线路运营时间延长至 22:30,103路从太阳广场、92路从敕 勒川草原发末班车。此外,92路、 103路各备5部车停于敕勒川草原北 门,供演出结束后观众乘坐。新开 通"毫沁营地铁站 D 口一敕勒川草 原站"公交摆渡车,配车25部,入场

时段(17:00-19:30)发车缩短至6分 钟,散场后运营时间延长至22:30。

7月4日的草原交响音乐会期间, 92路、103路、敕勒川草原观光线配车 数量与开幕演出时保持一致,各线路运 营时间延长至22:00,末班车发车点分 别为太阳广场站和敕勒川草原站。新 增末班车乘车站点与开幕演出当日相 同,摆渡专线的运营安排也基本一致。

7月6日的闭幕演出在恼包村举 行,途经演出现场公交线路运营时间延 长至22:30,103路从恼包文旅小镇发 末班车。在演出期间开通"毫沁营地铁 站 D 口一恼包文旅小镇"公交摆渡车, 配车30部。17:00—19:30,人场时段公 交发车缩短至6分钟。21:30演出结束 后,运营时间延长至22:30,公交摆渡 车和103路从恼包文旅小镇发末班车。